

# 合肥“畅通一环”昨全线放行

## 最后一段K标昨日正式通车 拦路电线杆年底前全部拔除

昨日凌晨,随着升级改造最后一个标段K标段的放行通车,历经近5年升级改造的合肥一环路终于画上圆满句号。从此,全线17余公里的道路也彻底告别红绿灯挡道。记者从放行现场获悉,虽然已经放行通车,但因客观原因导致在辅道上仍有部分电线杆尚未完全迁移,不过最迟在今年年底前也将完成此项工作。

张爱民 星级记者 徐涛 记者 黄洋洋

### “畅通一环”最后一段昨放行通车

根据通车计划,昨日凌晨畅通一环最后一段K标段正式放行通车。记者赶往现场体验发现,在K标段道路范围,由北一环前往东一环的道路过程中,行车速度均可以达到60码以上。道路之间通过下穿桥和上跨桥的衔接,几乎没有阻碍。

但记者在探访中也发现,虽然大部分通车路段都在路中央设置了隔离护栏,人行天桥也可通行,但仍有市民翻越隔离栏过街,给自身及过往车辆带来安全隐患。

据了解,昨天通车的K标段,是“畅通一环”改造实施的第11个标段,同时也是

是最后一个标段。昨天放行交通后,该路段交通秩序井然,但交警部门以及K标段改造工程负责人提醒市民,今天是周一,出车辆将显著增加,同时大多数市民对此段新交通环境还不熟悉,所以驾驶员朋友应当尽可能提前做好自己的出行计划。

### 91根拦路电线杆年底前全部拔除

“虽然20日能通车,但是因为沿线还分布着91根电线杆没有拔除,有些还影响到最后的沥青摊铺,所以只能‘先通后畅’。”合肥市重点局“畅通一环”K标改造项目负责人昨日告诉记者。

“我们将会在电线杆上设置醒目的警

示牌。”该负责人提醒市民,开车路过这些路段要慢行、保持耐心,注意行车安全。另据悉,这批电线杆计划于今年12月20日移除完毕,受原有线路进行入地改造影响,期间涉及区域将有3次局部停电。

“畅通一环”改造始自2007年3月,改

造完成后,全长17.2公里的合肥一环路将不再有一处交通信号灯,实现真正意义上的畅通。昨日通车的K标段是“畅通一环”改造的收官之作,它的竣工通车标志着通行速度60公里/小时的“一环快速路”正式建成。

11月20日,合肥市步行街街头,身着婚纱服饰的模特走秀引来大批市民驻足观看。据了解,本次活动是逍遥津街道第七届文化艺术节暨寿春路婚庆街第二届婚庆文化艺术节开幕仪式,街道在发动辖区居民与企业联动的同时,也促进了圈内经济的发展。

漆武 代国 记者 程兆/图



## 年底前,所有列车都可网上买票

### 仍无法改变春运“一票难求”现象

星报讯(记者 王玉) 从昨天开始,旅客可以在网上购买合肥前往北京的Z74次列车车票。按铁道部计划,到今年年底前,所有列车都将实现网上购票。但就算实现了网上购票,要改变春运“一票难求”的现象,还是“有点悬”。

徐先生在网上购买了Z74列车车票,但因故不能按时乘坐该趟列车。在网上

购买的车票能退票或改签吗?记者从合肥火车站了解到,网络购票之后,尚未换取纸质车票的,可在网上办理铁路电子客票改签、退票手续,但不晚于开车前2小时。旅客在换取纸质车票后,铁路电子客票失效,只能凭纸质车票办理检票、验票、改签、退票等手续。

12月10日起,所有特快列车(T字头)

将实现网络售票。据铁道部消息,K字头等其他列车也将在年底前实现网购。实现网络购票,能否改变春运“一票难求”的现象?合肥火车站相关负责人表示,网络售票改变的仅是售票方式,票源和票量并没有因此而增多。要改变春运“一票难求”有点悬。在春运客流高峰期,铁路部门将通过增开车次缓解票务压力。

## 本周日合肥举行第二届森林礼葬

### 逝者为低保户可免费森林葬,陵园免费接送家属参加仪式

星报讯(记者 赵莉) 伴随舒缓忧伤的音乐,数百名逝者将在今冬长眠于森林草丛中。记者昨日从相关部门获悉,合肥市第二届森林礼葬活动将于11月27日在合肥大蜀山文化陵园内举行。截止到11月26日,想为逝去亲人举办森林葬的合肥市民可以到合肥市大蜀山文化陵园进行报名。

#### 免费接送家属参加森林葬仪式

森林葬是目前国外流行的生态、环保的骨灰安葬方式。森林葬将逝者骨灰深埋入土,使遗骨随着时间的流逝回归大

地。为满足后人的追忆和哀思,逝者的名字将被统一刻在森林葬纪念碑上,每年在清明、冬至等祭祀节气举办集体祭祀。据悉,大蜀山文化陵园是安徽省内唯一一家推广“森林葬”的陵园。

去年11月,合肥市首届“森林礼葬”举办,社会反响热烈。今年,合肥市第二届森林礼葬仪式将于11月27日上午10时举行。此次仪式将由专业殡葬礼仪师全程策划,首次采取一套全新的、极富人性化的告别及祭祀礼仪,引导家属送别挚爱亲人。届时,陵园还将安排车辆免费接送家属参加仪式。家属可携带相关证件于

11月27日上午9时在合肥市殡仪馆乘坐专车前往陵园。

#### 逝者为低保对象可免费森林葬

此次森林葬活动,对于逝者生前为城乡低保对象的,其亲属可持相关证件免费参加。

根据合肥市“困难群众殡葬救助试行办法”,基本殡葬服务费用全免,森林葬、江葬等环保葬费用全免。“对于非低保对象,安放一位逝者骨灰收取800元,此次还为逝者免费提供从西班牙进口的价值400元的骨灰罐。”相关负责人表示。

## 千名中学生 昨上演“特长秀”

### 近百个社团集体 摆摊设点秀绝活

星报讯(王一斌 星级记者 桑红青) 用南瓜和萝卜雕刻的莲花、由学生装扮的机器猫、动作轻盈的大侠现场舞剑、20秒内复原三阶魔方……昨天,合肥市第二届中学生社团文化艺术节开幕,合肥市近百个中学生社团摆摊设点秀绝活,足球社、动漫社、武术社等近百个社团也集体摆摊设点秀起绝活。

在合肥八中魔方社展台前,一位社团成员正在展示20秒内复原三阶魔方,只看该成员熟练地转动着魔方,一眨眼的功夫就成功了。就在现场学生感叹魔方神奇时,魔术表演又上演了,扑克牌、硬币、丝巾等魔术的表演都令人叹为观止。

记者现场采访了解到,合肥市目前拥有中学生社团1046个,涵盖了几乎所有学科门类,如曲艺话剧社、热轮乐队、拉丁舞社、机器人社等。合肥市教育局负责人介绍,举办社团文化艺术节能让各校之间的社团有个互相交流学习的机会,可以让學生开拓视野。

## 数万“新市民” 可直接并轨城镇居民医保

星报讯(司楠 记者 刘甜甜 程兆) 合肥新站区因区划调整,数万名村民变市民,为确保“新市民”能够享受与城镇居民同样的医疗服务,新站区推行医保新规。记者昨日从新站区获悉,原先参加新农合的村民只要按照90元/人标准缴费,即可直接并轨城镇居民医保。

新站区劳动人事局副局长王斌告诉记者,新站区推行医保工作的一大特色,就是“90元”新标准。“新站区行政区划调整后,原先的新农合参保居民如果今年参加合肥市城镇居民医保,就会出现缴费标准、享受期重叠的问题。”王斌解释说,为此,新站区对政策进行调整,即:三十头、站北、磨店社区已经参加新型农村合作医疗的居民,今年只要按照90元/人的标准缴费,即可直接与城镇医保并轨,享受与城镇居民同样的医疗服务。“这条新政特别受欢迎。目前,九成以上的‘新市民’知晓后,都第一时间遵照参保了。”王斌表示。

## 合肥两“大水缸” 将配备“新卫士”

星报讯(记者 何曙光) 合肥市两个“大水缸”将配备城市供水安全“新卫士”啦!记者从合肥市环保部门获悉,该市董铺水库和大房郢水库明年将建立水质监测预警系统,这一系统将具备全天候24小时水质监测预警功能。

据介绍,两大水库将各建一个岸边固定监测站,设在水厂取水口附近适当位置,监测自来水水源水质;同时分别在两大水库上游来水区域各设两个浮标监测子站,监测外来水源水质情况。